2023年12月25日

星期一 第18804期 今日8版

《习近平谈"一带一路"(2023年版)》出版发行

新华社北京12月24日电中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈"一带一路"(2023年版)》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志 2013年9月至2023年11月期间关于 共建"一带一路"的重要文稿78篇。

共建"一带一路"源自中国,成果和机遇属于世界。党的十八大以来, 习近平同志开创性提出共建"一带一路"倡议,着眼于各国人民追求和平与 发展的共同梦想,为世界提供了一项充满东方智慧的共同繁荣发展的方案,得到国际社会特别是共建国家积极响应。共建"一带一路"坚持共商共建共享,跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数,成为广受欢迎的全球公共产品和国际合作平台,实现了共建国家的互利共赢,不仅为世界各国发展提供了新机遇,

也为中国开放发展开辟了新天地。事实证明,共建"一带一路"站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。习近平同志对共建"一带一路"的指导原则、丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述,对于深化"一带一路"国际合作,扎实推进高质量共建"一带一路",推动实现世界各国的现代化,建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界,推动构建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

率犯獨批 藍恩添亞 是底荷列

射阳:聚链成群强产业 蓄能成势挑大梁

□路宏生 陈鹏飞 戴超 记者 杨磊

举办2023中欧海上新能源发展合作论坛平行论坛,启动低(零)碳产业园标准体系国际认证联盟暨零碳标准建设;建成国际最先进的叶片检测认证平台,获批全省首个国家级渔港经济示范区;建成射阳港零碳产业研究院等5家产业研究院、省级企业工程技术研究中心14家;聚力打造千亿级新能源、500亿级动力电池和高端纺织、光电显示等百亿级绿色产业集群……

一组组详实有力的数据,一块块沉甸甸的"金字招牌",见证射阳加快高质量发展的"硬核"实力,更折射出该县抢抓发展机遇,以奔跑的状态勇毅前行,敢为善为、奋楫争先的担当作为。"我们坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,坚定不移实施工业强县战略,以高端化、智能化、绿色化为方向,在强链补链延链上展现新作为。"射阳县委书记吴冈玉的话语铿锵有力。

项目为王 唱好招商引资"重头戏"

在"鼓足干劲抓招商,只争朝夕拼项目"的浓厚氛围下,12月6日上午,射阳县招商引资和项目推进"百日攻坚"暨高士达环保铝材项目开工活动举行,进一步掀起大抓产业、大抓发展的热潮,以高质量招商引资、高效能项目建设和高能级产业集群,为实现今年圆满收官、明年良好开局奠定坚实基础。

高士达环保铝材项目设备工艺先进、市场前景广阔,计划总投资10亿元,建成后可形成年产300万平方米铝单板、30万平方米铝蜂窝板、200万平方米金属复合板、5000吨金属彩涂卷材的生产能力,将有力提升射阳绿色新型建材产业层次和发展能级。

招商引资是经济发展的源头活水, 更是支撑地区高质量发展的"生命 线"。射阳坚持"以亩均论英雄、以质效 配资源"导向,积极推动力量向产业集中、政策向产业集聚、要素向产业集合,整合成立"县重大项目推进服务中心",落实分产业"月度过堂"、分片区"双月观摩"机制,为奋力实现招商引资新突破不断出实招、见实效。

围绕"4+3"重点产业链,瞄准重点区域、重点企业,充实招商队伍,创新招商模式,打造射阳 VR 招商平台,全力突破一批带动能力大、产出效益好、示范作用强的强链补链延链项目。

大招商、招大商、招好商,射阳聚焦长三角、珠三角等重点区域,精准开展"链式"招商。2023射阳(杭州)高端纺织产业招商推介会签约8个项目,总投资20.2亿元;2023射阳(深圳)外资招商推介会签约项目10个,总投资41.2亿元……截至12月初,该县新签约、新开工、新竣工的亿元以上项目分别是138个、83个、50个,其中10亿元以上项目分别是18个、9个、6个。火热的项目引建,为该县产业高质量发展按下了

"快进键"。

攀高逐新 夯实经济发展"硬支撑"

成排的工作台有序摆放,自动化设备高速运转,走进射阳经济开发区的立讯精密工业(盐城)有限公司生产车间,工人们熟练地进行汽车线束、检测、包装等工序生产。"目前,线束产品在手订单有22万套,已经排到明年年底,整体销售形势比较好。"公司厂区相关负责人介绍。

立讯精密是该县制造业核心竞争 力项目,致力于汽车电子电气架构和线 束的生产与配套服务,拥有奇瑞、理想、 长城等知名企业客户,去年底启动二期 工程建设,预计2024年总产值可以达 11.2亿元。

为了加快构建现代化产业体系,射阳县组织实施产业集群提升、产业链培育、产业链赋能三大行动,(下转2版)

近日,在滨海工业园的海核智能控制阀项目建设现场,施工人员正抢抓时间,奋战在各自施工点位上。该项目由江苏苏盐阀门集团投资建设,总投资15亿元、占地182亩,新建厂房及附属设施9万平方米。项目已成投产后将实现智控海洋钻探阀门、多晶硅阀门、耐腐蚀阀门、核电阀门、耐压的主开发,实现主要原材料、配件就地采购,进一步推动滨海石油机械产业链链主企业和配套企业小同发展,促进该县项目集聚化、企业集群化、产业特色化发展。

记者 杨毅通讯员 吴贵民 陈亚婷 摄

□曹露 记者 张兆领

12月19日,我市产改工作接受省产改联席会督查组的督查,督查组对我市产改工作给予充分

近年来,我市深人实施创新驱动发展战略,持续深化产业工人队伍建设改革,围绕"5+2"战略性新兴产业和23条重点产业链,通过对新时代、新发展、新科技、新经济、新民主和新生活的全面"融入",全力助推全市绿色低碳发展示范区建设。"不但改强了绿色低碳产业链矩阵,还改出了一支高素质的产业工人队伍。"市总工会党组书记、常务副主席、市产改联席会议办公室主任王玉新接受采访时说。

融入新时代,党建、工建、产改一体推进。近 年来,我市调动相关各方力量、资源,形成推进产 改的强大合力。坚持党委牵头抓总,市、县(市、 区)两级将产改内容写入"十四五"规划纲要和党 委的党建工作要点,今年还列入《2023年市委常 委会工作要点》,市本级及7个县(市、区)将产改 工作纳入党委督查检查考核计划或地区综合考 核指标体系。深化党建带工建活动,市委组织 部、市总工会联合出台《关于在全市非公有制企 业深化党建带工建"三创争两提升"活动 打造 "盐工铁军"的实施意见》,两次承办全省党建带 工建非公企业"三创争两提升"活动省级示范单 位命名暨现场推进会,今年第一时间召开党建带 工建"三组联建"专题研讨会,研究部署联建落实 的具体方法路径。围绕"产业强市"谋划,锚定推 进全市高质量发展的目标任务,实施产改"十百 干"试点计划,确定试点产业集群20个、试点区 域113个、试点企业1036家,覆盖全部重点产 业。构建联席会议部门联动、乡镇(街道)园区联 动、重点产业(行业)联动、国企与非公企业联动 四位一体联动体系,扎实推进各项产改政策在基 层落地落实。

融入新发展,促进产改人才体系建设。促进产业人才队伍持续壮大、结构不断优化,助力全市现代化产业体系建设新发展。夯实技能人才政策支柱,集成出台新时代人才强市建设"1+7"系列文件,优化提升"黄海明珠人才计划"。并出台《盐城市支持民营经济高质量发展的若干政策措施》,向作出突出贡献的专业技术人才和高技能人才倾斜。创新实施"人才强链"行动,构建"部门+地区+高校+科技镇长团+企业"协同推进机制,发布《盐城市地标产业链人才地图》,涵盖近200所高校院所1000余名领军人才,帮助企业按图索"才",大力推动产业链、人才链深度融合。结合盐城产业特点,建成汽车产才融合创新中心。搭建技能人才交流平台。

服务耐心暖心 感受称心归心

让人才引得进留得住

□严仁社 记者 祁宗华 刘谦

"面对面的咨询体验非常好,全方位的解答顿消顾虑疑问,还对入职及补贴申领进行详细指导。"12月8日,盐城师范学院今年引进的博士沈扬在接受记者采访时回忆道。江苏省沿海人才市场就业指导部主任孙士旺的热情接待、耐心解答,让前来咨询人才政策事宜的沈扬记忆犹新、倍感温馨。

人才窗口,是了解一座城市的"第一窗口"。今年3月1日,一面写有"热心服务暖人心流动档案耐心查"的锦旗寄到市人才服务中心档案服务窗口,对李文勇、李雪芹两名工作人员真诚、高效、细致的优质服务表示感谢。

据了解,该锦旗是华润置地温州润祥房地产开发有限公司的职工姚先生所赠。姚先生当时所在单位正在进行党组织关系整建制转移,需到市人才服务中心核查该支部党员的档案信息。工作人员在详细了解情况后,考虑其从温州赶来不容易,主动代为进行核查。由于不同时期党员表格制式不同,且姚先生掌握的信息不准,工作人员放弃中午休息时间,仔细与对方党组织联系对接,下午1点终于核查完毕。

人才服务,是来盐留盐就业创业者的第一直观感受;人才环境,是营商环境的重要领域。"人才满意度,体现在人才服务的方方面面、各个环节,无论是电话解答还是当面咨询,无论是资格复

审还是免申直享,都要让人才感受到无微不至、称心快捷。"江苏省沿海人才市

场副主任曹杨说。
"拎包入住、安居无忧"是归属感、幸福感的基本要求。2022年8月就职于大丰区蜂巢能源科技(盐城)有限公司的陈浩南,于今年8月14日签订了购房合同,房子位于亭湖区翡丽佳苑。9月13日,他与大丰"黄海明珠"人才服务窗口联系,预约办理购房补贴,工作人员与其约定于9月21日上午在亭湖政务中心不动产窗口办理"黄海明珠"人才购房补贴抵押事宜,约定当天的上午很快办结所有手续。陈浩南享受的10万元购房补贴已于次月一次性发放至其三星级人才绿卡上。
(下转2版)

我市首次出口车用动力电池总成

本报讯(张光州 记者 江汉超) 12月18日,盐城弗迪电池有限公司 的67件动力电池总成,经盐城海关 关员现场检验鉴定合格,出具危险货 物包装使用鉴定结果单后,顺利启运 发往上海港口。这是我市首次出口 车用动力电池总成。

弗迪电池总监陈太禄说:"海关给予我们企业很大帮助,申报前给我们业务办理人员普及相关法律法规,提供申报资料预审服务,现场查验时给我们讲授自检注意事项,指导规范操作,让我们受益匪浅,帮助我们持续开拓海外市场。"

近年来,盐城海关围绕特色产业和重点企业,多举措优化服务助力新能源产业快速发展,畅通锂电池、太阳能电池、电动载人汽车等"新三样"出口,提前了解企业出口计划,指导企业规范办理危险货物包装使用鉴定证书,打造属地海关服务优势,实施"一企一策",保障货物安全、便利出口。

据海关统计,截至11月,我市 今年出口锂电池177.3亿元,同比增长超过一倍,在"新三样"出口货值中占比超过一半,为我市外贸稳中有进作出重要贡献。

盐城:体育产业高质量发展动能强劲 峰縣時線電

□记者 陈雪峰 赵亮

盐城市全民健身中心游泳馆,碧波荡漾,泳迷快乐畅游;燕舞健身广场羽毛球馆,激情似火,球友挥洒汗水;已连续举办3年的体育消费节,成了参展商展示风采的大舞台,更成了众多体育迷休闲遛弯的好去处;今年盐马赛道上,更有超1.5万名跑友报名参加,享受跑步乐趣。

>>>详见3版

1943年创刊

市体育局产业处负责同志介绍, 近年来,我市大力拓展体育竞赛及表 演、培训等诸多方面为主要内容的体 育主体产业,充分挖掘体育自身经济 功能和价值;积极扶植体育用品生产经营、运动健身服务指导等为体育活动提供服务的相关产业;鼓励各类产业在体育领域跨界发展,助力体育事业发展。我市体育产业从业人数显著增加、体育市场日趋规范、居民体育消费意愿明显增强……目前,全市体育产业总产出为360.42亿元、比上年增长6.2%,产业增加值104.17亿元、比上年增长9.6%,体育产业增加值50P的比重达1.5%。此外,全市拥有2280家体育法人和产业活动单位,体育产业从业人员4.59万人。盐城体育产业正在高质量发展之路疾进。

体育服务更多元

赛场上,选手们精神饱满、顽强拼搏,纷纷拿出看家本领,无论是高远球对拉,还是高技巧搏杀,都能引来现场观众阵阵喝彩。这是日前举行的2023 "浙里数梦杯"盐城城市(社区)业余俱乐部联赛羽毛球比赛暨VICTOR盐城市第八届羽毛球俱乐部联赛中的一幕。群众热情参与体育运动的背后折射出,受多元体育需求和政策利好的引导激励,全市社会力量办体育取得进展,民间投资体育产业热情也在加大,体育服

务业发展速度明显加快。

近年来,我市不断培育引导市场主体,体育产业结构更加合理。截至目前,全市2280家体育法人和产业活动单位,涵盖体育产业11个大类、32个中类、63个小类,以体育用品及相关产品销售、体育教育与培训、体育健身休闲活动等为代表的体育服务市场和以户外运动装备、水上运动产品为代表的体育用品市场竞争力明显增强。

体育产业发展环境持续向好,离不 开强力推动"放管服"改革在体育行业 落地落实。全市体育系统主动采取政 策引导、金融支持等措施,(下转2版)

大棚经济带来火红产业

□记者 曾路婵 通讯员 卢春桃 5<u>勇</u>

阜北村地处大中街道城乡接合部,是设施农业种植专业村。全全村70%的农户利用设施大棚发展外方0%的农户利用设施大棚发展外游,不草莓、蔬菜等特经作物,不经超地种植能手到村里投资发展特看这个小带动村民就业增收。"你看到4斤。"来自射阳的种植户韩立水兴致勃勃地跟大棚里的村民说,"菌

棒用棉壳棉籽加工成碎末制成,香菇采摘完后,还能废料还田再利用, 从头到尾没有一点浪费。"

一个个大棚成为百姓就业增收的"致富棚",让百姓的"钱袋子"逐渐鼓起来,为农民增收致富和农业转型升级增添活力。"下一步,村里会大力支持大家扩大大棚设施农业栽植规模,动员更多人参与特经作物种植和管理,带动更多群众致富。"村监委主任朱林凤一番话说到村民的心坎里,大家干起活来也越发有劲。

如今,阜北村的特色产业已经成为乡村振兴的一张亮丽的名片。村党总支书记陈安芹介绍,阜北村把发展大棚经济作为乡村振兴的根本支撑,探索出"支部+基地+农户"和"试验+生产+销售"的经营模式,使设施大棚种植产业成为全村农业增效、农民增收的主导产业。

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号: CN32-0047

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:徐育书 编辑:张 祥